

潍坊滨海经济开发区全面实行项目督查日、企业服务日、群众联系日和综合调度日等“四个工作日”制度，全区干部精神面貌焕然一新——

# “店小二”的仁故事

□本报记者 杨国胜 都镇强  
本报通讯员 张超峰 任艺舒

记者近日从潍坊滨海经济开发区获悉，为深入贯彻潍坊市开展“作风建设年”活动动员大会精神，潍坊滨海区在全区开展了“双放双提双转”活动，全面实行项目督查日、企业服务日、群众联系日和综合调度日四个工作日制度。

其中，每月第一个周六定为项目督查日，滨海区“两委”班子成员及各级各部门负责人对重点包靠项目和分管领域、包靠街道园区签约或在建项目进行现场督导，深入了解项目进展情况，协调解决手续办理、土地拆迁等困难和问题。第二个周六为企业服务日，对现有企业一线调研，了解企业生产经营情况，协调解决资金、人才、技术等困难。对重大工程和重点工作成立专门指挥部，强力推进、集中突破，加快企业、项目建设。第三个周六为群众联系日，区“两委”班子成员到街道和村居接访，了解群众生产生活需求，及时了解受理化解各类矛盾纠纷。第四个周六为综合协调日，区“两委”班子成员汇总、分析前期包靠项目、企业和服务群众情况，坚持问题导向，针对发现的问题，提出解决办法或建议，对需要企业层面或上级协调解决的，进行集中讨论解决，为发展创造良好环境，推动滨海改革发展上新台阶。

5月13日是潍坊滨海区确定的首个企业

服务日，该区各部门单位党员干部纷纷走进项目企业主动对接，问企业所需、解项目所急，上门提供服务、现场解决问题。在首个企业服务日上，滨海区各部门又为企业解决哪些问题？企业对此有何回应？以下是来自滨海区首个企业服务日现场的三个故事——

## 站在企业角度想问题

“企业有什么困难，有什么需要我们解决的问题，尽管提出来，我们将尽所能为你们解决难题，坚决当好‘店小二’。”5月13日上午，在山东龙震集团有限公司，潍坊市国土资源局滨海分局副局长李金明正在与企业负责人面对面对流。

龙震集团毗邻白浪河，不远处就是白浪河大桥摩天轮项目，由于种种原因，该公司需要搬迁。为做好该公司的搬迁工作，李金明与同事们多次上门与企业负责人深入交流，积极做好拆迁评估。据李金明介绍，他们在做好本职工作的同时，站在企业的角度想问题，把保障企业的利益放在心上，这样才能顺利完成企业搬迁。“国土局的领导们多次上门为我们协调工作，切实解决了难题，我们非常满意，一定积极配合政府工作，尽快把拆迁工作完成。”该公司办公室主任崔素德告诉记者。

为打通服务群众最后一公里的问题，消除服务群众的盲区，潍坊市国土资源局滨海分局积极开展“企业服务日”活动，着重

解决服务群众所需，所盼，所想，把服务窗口设在上，确定责任人和责任主体，抓好、抓实、抓出成效，用国土干部的真情感暖辖区群众的心窝。

## 服务送上门帮企业渡难关

5月13日一大早，滨海区住建局的干部职工就兵分多路，分别赶赴新茂化工、江岳科技、尚舜化工、金融中心、盛宏大厦、学府新城等地，对包靠的重点企业和责任分工一线服务，重点了解企业生产经营情况，协调解决资金、人才、技术等困难。

在盛宏大厦的建设现场，记者遇到前来为企业解决问题的滨海区住建局干部李玉明与李磊。“由于资金短缺，盛宏大厦的建设进度相对较慢，我们积极协调，在搞好服务的同时，想方设法为企业筹集资金，帮助企业渡过难关。”李玉明告诉记者，“我们敦促上级公司筹集资金，同时严格按照规定为企业拨付绿色建筑奖补资金，前期35万元已经到位。”

该公司负责人郭明海对潍坊滨海区住建局上门服务很感动，“住建局的同志千方百计为企业着想，切实为我们解决难题，目前所有的手续已经齐备，下一步我们一定加快施工进度，确保早日完工。”

## 科室一半人员现场包靠项目

为打通服务群众最后一公里的问题，消除服务群众的盲区，潍坊市国土资源局滨海分局积极开展“企业服务日”活动，着重

# 临沂河东建成环城生态防护林带

□刘宗桥 徐成龙 那晓燕 报道

**本报临沂讯** 日前，临沂市河东区沿市区东外环占地2849亩，总投资2.27亿元的环城生态防护林带基本建设完成。防护林带以常绿和耐涝树种为主，突出生态防护功能，形成高低层次格局，达到视觉美观效果，一条绿色长廊清晰地展现在人们面前。这一工程的建设，不仅为提升河东城区生态防御体系、打造环绕河东的森林生态圈奠定了坚实的基础，也为加快绿色河东、生态河东建设增添了浓墨重彩的一笔。

为切实建好这条生态林带，河东区区委

政府精心组织、周密安排、严格要求、强化措施，集中人财物，破解各种难题。专门成立工作领导小组，主要领导多次召开会议，调度工作情况，进行检查指导；分管领导、区人大常委会分工联系的领导经常亲临现场，具体指挥督战；各镇街、区直有关部门单位负责同志全力以赴，积极担当，主动作为。

为强力推进此项工作，区委区政府与各镇街、区直有关部门单位签订了责任状，明确了职责，夯实了责任。区人大常委会也把该项工作列入视察内容，搞好监督，推动落实。各镇街、区直有关部门单位抽调精干人员，明确

工作任务，细化工作责任。各级各部门都要求有关人员忠实履行职责，坚守工作一线。区里还出台了《河东区环城生态防护林带建设工作方案》，制订了具体的工作计划，根据时间节点，实行倒排工期，坚持两天一调度、一周一通报，营造比学赶超工作局面。同时，成立4个督导组，包扶督导镇街。对督导中发现的问题，及时督促有关单位予以解决；对个别措施不力、行动迟缓的单位，及时进行通报批评，责令立即整改。为了充分调动各单位的工作积极性，区政府拿出100万元专项奖励资金，制订了奖惩办法，实行奖优

罚劣，起到了很好的激励作用，收到了明显的工作效果。

环城生态防护林带采用市场化运作方式，探索和走出一条区里投资引导、镇街负责主导、社会力量参与的防护林带建设工作新路，成功破解了资金短缺瓶颈，实现了多方共赢。具体工作中，坚持“四统一”，即统一规划设计、统一土地流转价格、统一占迁补偿标准、统一招商政策，从制度上确保各镇街政策的统一性、公平性、合理性和透明性，尽力避免产生各种矛盾，努力推动这项工作健康顺利地向前发展。

# 天桥区：吹响“全面加快赶超发展”的“集结号”

□田可新 赵思童 李孟儒

## 厘清“一二三四”总体思路 战略新布局实现“两岸齐飞”

建设泛济青烟新旧动能转换综合试验区先行区、加快携河发展、建设济南新区为天桥赶超发展带来重大机遇。作为省会城市中心城区，应当发展得更快更好，为全市全面赶超、跨越发展作出更大贡献。为此，天桥区明确，要高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念，持续深化“打造四个中心，建设现代泉城”在天桥的实践，实施“一二三四”总体思路，凝心聚力、真抓实干，干出现代天桥新局面。

所谓“一二三四”总体思路，是五大发展理念和全市“453”工作体系在该区的深化和本地化，是“打造四个中心，建设现代泉城”在天桥的具体实践——

“一”是奋斗目标。加快赶超发展，具体体现为“一个高于、两个进位”。一个高于：主要经济指标年均增幅高于全市平均水平，其中地方财政收入五年翻一番。两个进位：一是综合实力在全省县区排名位次前移；二是在全市重点工作考核中排名靠前，城市现代化水平显著提升，社会事业全面进步。

“二”是两岸齐飞。黄河南建成现代都市区，黄河北加速产城融合，融入济南新区建设，实现南北交相辉映、共同繁荣。

“三”是三大工程。实施动能转换工程、凤栖天桥工程、企业培育工程，加快产业振兴，让产业成为加快赶超发展的强力引擎。

“四”是四项行动。推进环境提升、交通提升、民生事业提升、社会治理提升行动，突出重点、拉长短板，带动赶超。

而延续上述思路，当地坚持“把握战略布局”为先，勾勒出了“两岸齐飞”的宏伟蓝图——

黄河南，将突出功能品质提升。该区将加快空间更新，推进棚改旧改，力争用5年左右时间把棚户区 and 城中村全部改造提升。坚持保护与开发相结合，按照城市规划、产业定位，建设功能性和产业载体，提升产业层次和环境品位。当地将突出北湖片区的带动和辐射作用，基本建成全市重要的地区中心；打造环湖主题游乐区，滨水人文商贸轴，成为济南市12个地区中心之一和“宜居、宜业、宜游”的现



△北湖片区效果图

代化新城区；加大拆迁力度，加快安置房和保障房建设，让群众早日回迁。当地也将加快北湖开挖和主题公园建设，尽快形成特色景观风貌，提升综合承载能力；加强高端业态培育，着力引进高端产业和新兴业态，形成高端产业集群和地区中心的产业支撑。

黄河北，将突出产城融合。当地将加快培育产业，依托新材料、现代物流等产业基础，对接济南新区规划，明确功能定位和产业布局，努力打造先进制造、现代物流、休闲康养基地；同时积极推进金融、物流、信息、污水处理、标准厂房等生产服务设施建设，加快推进教育、医疗、文化、体育、保障性住房等生活服务设施建设。该区将突出“一园一湖”，形成拉动产城融合、加快赶超发展的隆起高地。其中，鹤山龙湖片区基本建成国际生态新城，成为携河发展的新地标；济南新材料产业园区基本建成国家级开发区，积极融入济南构建开放型经济新体制综合试点，打造对外开放高地。



△济南转化泉胜公路港

## 推进三大工程四项行动 产业振兴环境提升打造“大美天桥”

围绕产业振兴，天桥区将实施“三大工程”。一方面，实施动能转换工程，结合实际和优势，确立主攻方向，实施产业链、创新链、人才链、资本链、政策链五链统筹，全面落实各项扶持政策。当地将突出智能仓储和智慧物流，在黄河北地区规划建设综合市场群，发展智能仓储、高端会展；加快转化泉胜公路港建设，逐步引导市区内物流企业向黄河北物流园区集聚，推广运用“物流+互联网+金融服务”等新模式，打造省级重点物流园区。

另一方面，实施凤栖天桥工程，创新招商途径，完善招商政策，搭建招商载体，优化招商服务。重点洽谈引进一批投资额度大、规模大的项目，瞄准高新技术企业、科技含量高的企业、创新型领军企业，加大招引力度，促进产业发展

提质增效。当地强化精准招商，对接重点产业，建好、用好招商信息资源库、重点客商信息库，有针对性地上门招商；强化社会化招商，委托商会、协会、联盟和会计、审计、律师事务所等社会化招商；以商招商；强化载体招商，依托鑫茂齐鲁科技城、转化泉胜公路港、新材料交易中心等产业平台，促进企业和产业集聚。

该区还将实施企业培育工程，实施企业上市(挂牌)计划，5年内孵化培育20家以上企业上市(挂牌)；“大树”计划，培育一批行业领军企业和骨干优质企业；“群狼”计划，培育一批优秀中小企业和创新潜力企业。鼓励企业进规模、入限额，支持企业做高新、创品牌，力争5年内规模以上工业主营业务收入达到200亿至300亿元，限额以上社会消费品零售额翻一番。

打造“大美天桥”，还要突破关键领域。围绕此，该区还决定全面推进四项行动——环境提升行动，深入开展“环境综合整治年”活动，压实路长责任，建立网格化城市管理体制；并完善河长制，全面截污治污，提高防洪

排涝能力，还要标本兼治“治霾”，打好拆违拆临、建绿透绿攻坚战；交通提升行动，积极做好道路拆迁及所需资金配备，力争5年内形成优化的路网，积极支持轨道交通建设，全力服务跨河交通建设；民生事业提升行动，基本化解大班额并妥善解决外来务工人员子女入学问题，实施名校发展战略，支持鼓励社会资本办教育，加快构建更加完善的养老服务体系，加强医疗联合体建设，健全疾病预防控制网络，积极发展助残和慈善事业；社会治理提升行动，全面完成全国文明城市创建任务，深入推进社会治安综合治理，深入开展法治宣传普及，推进政务公开，并开展形式多样的基层民主协商，实现民事民议民决，争创全国社会治理和服务创新实验区。

## 凝心聚力真抓实干 让“现代天桥”呈现新面貌新发展

围绕上述工作，当地明确将加强人才队伍建设，着力打造好政府公共服务平台、科技孵化平台、企业研发平台，给各类人才提供干事创业的舞台。当地明确，将根据企业需求引人才聚人才，根据人才需求定政策搞服务，努力营造拴心留人的良好环境。与此同时，该区将强化投入支撑，整合财政资金，吸引社会资本，成立产业发展引导基金，完善丰富基金项目库，助推产业转型；成立棚改旧改区级平台，增强融资和项目策划能力，支持和保障街道加快片区拆迁改造。

围绕三大工程、四项提升行动，天桥区将成立工作班子，制定三年行动计划，研究具体方案，确定三年任务目标和每年的工作抓手，力争三年大变样；完善督查机制，把日常督查和重要时间节点督查结合起来。该区还将细化考核办法，将考核结果作为评价干部、使用干部的重要依据，并完善正向激励机制，制定相关措施，加强教育提醒、通报批评、组织调整、问责惩戒、制度约束。

加强和改进党的领导是加快赶超发展的重要保障。该区将进一步推进“两学一做”学习教育常态化制度化，深化基层区域化党建工作，优化各类基层组织，党员群众和社会力量参与发展的载体和机制，为加快赶超发展提供坚强的基层基础保障。该区要求，各级党员干部要主动拉标杆，提升境界标准，立足本职岗位，全身心地投入工作，引导全体市民用饱满的热情，用辛勤汗水为加快赶超发展增砖添瓦，用实际行动为加快赶超发展建功立业，用智慧和力量为加快赶超发展增色生辉，汇聚起加快赶超发展的强大合力。